

菜市场里谈改革

通讯员 李忠华

12月18日上午10时起,北塔区伏元洲街道资园农贸市场里,来自该区茶元头街道茶元头村的蘑菇种植户唐丽容等近10位菜农围在一起,认真收看庆祝改革开放40周年大会直播,一场别具一格的“政治学习”让这个农贸市场变得格外热闹。

“习近平总书记说,40年来取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的!我们茶元头村这些年也得到很多政策的支持,村里发生了很大变化……”唐丽容边收看边情不自禁现场点赞,打开了菜农们的话匣子。

“‘信仰、信念、信心,任何时候都至关重要’,总书记的话让我们好振奋。40年来,道路硬化了,居住环境改善了,村里绿化更好了,我们的家园更美了。我今年种植黄桃、杨梅、柚子,收入近5万元。”果农陈福清越说越激动。

同样的幸福感在市场里店铺里弥漫着。

“重庆高筋鲜”面条经营店里,来自重庆万州市云阳县鱼拳镇43岁的老板吴令一家正忙碌着。“我们卖得比外面便宜点,不掺任何食品添加剂,秤也公平,一天卖得一千多元。怀邵衡铁路马上就要通车了,我今年可以便捷回家过春

节了。这一切都得益于改革开放啊。”

在市场西侧“一号码头”兴农食品门市部,来自武冈龙田乡做土猪肉生意的潘新刚抽空拿起手机,收看庆祝改革开放40周年大会直播。“我们投资几十万元在家乡建起了年出栏1万头的生猪养殖场,带动周边贫困户散养土猪、土鸡。”潘新刚介绍,公司还在广东省惠州市菠萝镇石坝村租山地近3000亩养土猪、土鸡鸭等,在当地开了近50家门店。今年相中家乡市场,准备在市区再开10个连锁店,让原生态猪肉走进普通人的餐桌。“没有改革开放就没有我们今天的幸福生活。”潘新刚感慨地说。

“扶贫车间”说变化

通讯员 阳望春

“上世纪90年代我们只能去广州、深圳等沿海城市打工,随着改革开放不断深入,‘扶贫车间’开到了家门口。我在家门口上班,每月能拿3000多元工资,还能照顾老人和小孩。”12月18日,在湖南七七科技股份有限公司上班的城步兰蓉乡水坪村村民雷永蓉谈起改革开放带来的变化,兴奋地说:“在家门口上班真好!”

当天上午9时30分起,“湖南省自强模范”“湖南省最美扶贫人物”湖南七七科技股份有限公司董事长杨淑亭和哥哥杨唤启便打开办公室的笔记本电脑,将投影仪与电脑连接起来,调试妥当。10时整,杨淑亭、杨唤启吩咐40余

名正在忙碌的工人放下活儿,齐聚公司办公室,一起收看庆祝改革开放40周年大会实况。

“快看,‘杂交水稻之父’袁隆平,歌唱家李谷一被评为改革开放时代先锋了。”

“还有‘铁榔头’郎平、篮球巨星姚明呢。”

“数学家陈景润、雷锋的传人郭明义也评上了。”

……

“时代先锋来自各行各业,企业这块有优秀职工代表巨晓林、优秀民营企业刘永好等。”杨唤启告诉大家。

“我记忆最深的一句话是‘必须坚持人民为中心,不断实现人民对美好

生活的向往’。”公司员工、来自该县白毛坪乡歌舞村的贫困户王志武发表感言。

今年50岁的肖明辉是儒林镇双溪桥村人,因为小儿麻痹症只能拄拐行走,属于建档立卡贫困户,后在公司找到工作。看完大会实况后,他感慨万分地说:“以前残疾人很难找到工作。随着国家政策越来越好,家乡的企业越多,我们也能在家门口上班了。”

“今年,我们在儒林镇白云湖村、白毛坪乡歌舞村建成2个‘扶贫车间’,明年我们还将建8个‘扶贫车间’,从而带动数以千计的贫困户和残疾人在家门口就业。”听完习总书记的讲话后,杨淑亭信心满满地说。

确保农民工过上一个“安心年”

我市专题部署农民工工资支付工作

蔡典维出席

邵阳日报12月20日讯(记者 杨波) 12月20日上午,我市就2019年春节前开展农民工工资支付专项检查召开联席会议,总结分析当前我市拖欠工资支付工作,安排部署下一阶段工作。市委常委、常务副市长蔡典维出席。

蔡典维指出,保障农民工工资支付是一项重大的民生工作,事关广大农民工的合法权益,事关社会和谐稳定大局。各级各部门要切实强化政治站位,努力推进我市拖欠工资支付工作取得实效,确保农民工兄弟能够过上一个“安心年”。

蔡典维强调,要狠抓责任

落实,强化履职担当。各级人力资源和社会保障部门要充分履行牵头抓总的职责,加强统筹协调和指导全市保障农民工工资支付工作。各成员单位要充分发挥部门及行业职责优势,将各项制度落地落实,既要单打独斗,又要齐抓共管,形成政府主导、部门联动、社会参与的良好局面。要全面贯彻落实关于治理拖欠农民工工资问题的各项要求,压实工作责任,加大执法力度,确保举报投诉热线保持畅通,专人接听。要细化目标任务,强化督导考核,确保不发生因监管责任不落实、组织工作不到位引发群体性事件或极端事件。

坚决打赢闲置土地清理处置攻坚战

邵阳日报12月20日讯(记者 袁枫 通讯员 王洪林) 20日上午,副市长蒋志刚率队到大祥区、北塔区督查市区闲置土地清理处置工作时要求,依法依规,多措并举,坚决打赢闲置土地清理处置攻坚战。

蒋志刚一行先后查看了学院路、雪峰路、西湖北路等批而未建的地块,对各闲置土地处置方式提出指导意见。要求土地使用权人克服困难,迅速行动,立即启动开发;相关职能部门要

扎实调研,有的放矢,充分运用市场化手段,确保土地资源得到合理配置。

蒋志刚指出,清理处置闲置土地事关经济社会发展,事关民生福祉。各级各部门务必高度重视,把清理处置工作作为一件刻不容缓的大事抓好抓实。要以“寸土必惜、寸土必用、寸土不弃、寸土不闲”的决心,齐心协力打好这场攻坚战。同时,要从源头上严格管控,进一步加强用地管理,坚决防止出现新的闲置土地。

香港邵阳联谊会举办周年庆典

邵阳日报12月20日讯(记者 伍洁 通讯员 谢春香) 12月17日,香港邵阳联谊会在香港举行成立一周年庆典活动,来自香港各界的邵阳籍乡亲及嘉宾300多人参加庆典。市政协副主席、市工商联主席蒋科荣应邀出席。

香港邵阳联谊会于2017年5月成立。一年多来,联谊会始终秉承“爱国、爱港、爱家乡”宗旨,在事关香港长治久安等重大问题上立场坚定、主动作为,为促进香港繁荣稳定和邵阳改革发展发挥了积极作用。

蒋科荣对香港邵阳联谊会成立一周年表示祝贺。他指出,联谊会不仅积极参与香港社会事务,也在邵阳“港洽周”等各种经贸活动中发挥了积极作用,为邵港两地交流合作发展搭建了新的重要平台。他希望香港邵阳联谊会始终高举爱国主义伟大旗帜,努力增强凝聚力影响力,动员引导广大会员和乡亲不忘初心,爱国爱港,为香港繁荣稳定和助力邵阳发展作出新的更大贡献。

继续强力推进扫黑除恶专项斗争

邵阳日报12月19日讯(记者 袁光宇 通讯员 阮建安) 12月18日下午,全市检察机关扫黑除恶专项斗争推进会召开。市人民检察院党组书记、检察长戴华峰要求全市两级检察院继续强力推进扫黑除恶专项斗争。

戴华峰对前阶段全市两级人民检察院扫黑除恶专项斗争开展情况给予肯定,对下一步工作进行部署。他强调,要进一步提高政治站位和思想认识,切实把扫黑除恶专项斗争作为强化“四个意识”,践行“两个维护”的重大政治工程,作为提升人民群众获得感、幸福感、安全感的重大民生工程,作为落实全面依法治国部署的重大政治任务抓紧抓好;要进一步加大组织领导力度,对扫黑除恶专项斗争一督到底;要进一步明确工作责任,实行一案一评查制度,加强内部审查;要进一步推行“追责问责”机制,出台责任清单,强化督查问责,传导压力;要进一步加强培训工作,全面提升检察官业务素质和办案效率;要进一步提高执行力,以精益求精的“工匠精神”办案。

会设立“曾国藩楹联奖”,这是湖南楹联最高奖。该奖面向海内外华人,每3年评选一次。



我市三位联家荣获“曾国藩楹联奖”

邵阳日报12月19日讯(记者 陈贻贵 通讯员 彭端祥) 12月16日,从湖南省楹联家协会第六次代表大会上传出喜讯,唐意诚、吕可夫、赵健之等3名邵阳籍联家获得首届“曾国藩楹联奖”殊荣,唐贤甫获得“湖湘联坛八老”称号,黎仁寅、马轶麟获得“突出贡献奖”,肖伟群等10名楹联工作者被评为先进个人。

2015年,湖南省楹联家协

会设立“曾国藩楹联奖”,这是湖南楹联最高奖。该奖面向海内外华人,每3年评选一次。

黄忠全同志逝世

政协邵阳市委员会原副秘书长、办公室主任黄忠全同志因病医治无效,于2018年12月18日18时50分逝世,享年71岁。



12月16日下午,隆回县首届体育舞蹈协会会员表演赛在九龙广场精彩上演。活动现场,18支代表队的300多名体育舞蹈爱好者激情斗舞,尽情展示体育舞蹈的魅力。图为舞蹈表演《民主之歌》。

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 刘树忠 摄影报道

全省食品药品稽查执法“三佳”出炉 我市共获五个奖项

邵阳日报12月19日讯(记者 贺旭艳 通讯员 王翰) 2018年全省食品药品稽查执法“三佳”评选集中评审会议12月13日至14日在我市召开。会议对2018年全省食品药品稽查执法案卷进行了集中评审,并对全省稽查执法典型案例、

优秀案卷、稽查能手进行了通报表彰。我市共获得5个奖项。

经集中评审,新宁县食品药品监督管理局查办的食品案被评为“2018年度湖南省食品药品稽查执法十佳典型案例”。邵阳市食品药品监督管理局查办的

医疗器械案、邵阳县食品药品监督管理局查办的非法加工食品案被评为“2018年度湖南省食品药品稽查执法二十佳优秀案卷”。邵阳市食品药品监督管理局罗正杰、邵东县食品药品监督管理局赵俊山被评为“2018年度湖南省食品药品稽查执法三十佳稽查能手”。

此次会议总结回顾了近5年以来全省食品药品稽查执法工作取得的成绩,重点对2018年全省稽查执法办理的案件进行了讲评。

贫困患者报销医疗费用零跑腿

——邵东县脱贫攻坚系列报道之四

通讯员 邓星照 容利民 金娜

“现在办理住院出院方便多了,自己出的费用也少了,这个政策太好了。”12月14日下午,在邵东县人民医院一站式结算窗口前,尹冠军拿到出院单时激动得连连说好。

尹冠军是邵东县团山镇团山居委的贫困户,因患脑溢血在县人民医院住院治疗,他是邵东县农村贫困住院患者一站式结算的受益者之一。出院结算时,本以为要跑一个下午办理医疗费用报销与救助手续,在“一站式结算”的医疗服务模式下,尹冠军仅花了20分

钟就办理完全部手续,17000多元的住院费他个人付费仅为1700多元,住院报销比例达90%。

推进健康扶贫工程,是打赢脱贫攻坚战的重要保障。邵东县实施医保扶贫政策以来,县城乡居民医保中心和各县内公立医院按照县两办《关于做好全县健康扶贫“一站式”结算工作的实施方案》要求,落实贫困人员住院费用报销的基本医保、大病保险、民政救助、特惠保、财政兜底等多项保障“一站式”结算服务。

为保障贫困人员“一站式”结算服务工作的顺利开展,邵东县城乡居民医保中心积极设立结算资金专户,建立结算服务窗口、培训结算工作人员、调配结算网络系统、宣传结算政策、协调各部门补助资金,确保了健康扶贫“一站式”结算工作在今年6月1日起运行的基础上,于8月1日进一步规范实施。

目前,贫困户在县内公立医院住院,只需在“一站式”结算窗口出示扶贫手册、身份

证、医保卡即可免缴住院押金办理住院手续,享受“先诊疗后付费”。出院时,在“一站式”结算窗口交纳住院医疗总费用的10%即可办理出院,住院报销达90%。经转诊审批后到县外医院住院的,出院后在县居民医保中心服务大厅一站式办理各项补助,按医保政策范围内费用的80%结算。

截至目前,邵东全县共一站式结算2.1万余人次,结算资金1.1亿元,其中结算县内住院1.6万人次,结算县外住院1500余人次,追补4500余人次,真正实现贫困患者费用报销“零跑腿”、贫困患者资金垫付“零压力”的目标。

